
 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da 20ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 
 

 

 

Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e nove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicitou a 1º secretaria que efetuasse a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos Vereadores que no momento fazendo uso da tribuna a vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite senhores vereadores, 

excelentíssimo presidente da Câmara e cidadãos aqui presentes, gostaria de 

comunicar vocês que essa semana vou estar indo para Cuiabá levar o 

projeto que o Deputado José Domingos me pediu em relação a iluminação 

do campo do Tio Teco, fiz orçamentos aqui, fiz orçamentos em Sinop e 

conversando com o Secretário de Educação e Desporto e com alguns 

professores de educação física, nós chegamos a conclusão de que para o 

município seria inviável a iluminação do campo de futebol, porque pelo 

orçamento ele ficaria em duzentos e cinqüenta mil o custo mínimo e se a 

prefeitura desse a mão-de-obra ele custaria no máximo duzentos mil reais 

como o Deputado dispões cem mil reais e o nosso município não está em 

condições de dar uma contra partida de cem mil reais então conversando 

com os principais interessados nós  

 



 

 

 

 

 

 

resolvemos fazer um projeto onde nós iluminaríamos, colocaríamos 

arquibancada, tela protetora, irrigação de baixo para cima renovaríamos o 

canteiro de grama, plantando a grama estrela que é a grama certa para estar 

nesses cantos, faríamos também um vestiário para que os jogadores 

pudessem estar ali se trocando, faríamos um projeto bem feito com quatro 

luminárias de cada lado para que se chegasse a esse orçamento do cem mil 

reais então provavelmente amanhã eu já esteja com esse orçamento na mão, 

vou anexa-lo aos documentos que eu já tenho e quinta-feira estarei no 

gabinete do Deputado Zé Domingos e entregar para ele para que aprove e 

essa liberação seja feita até agosto então peço que se os senhores puderem 

me apoiar enquanto vereadores do nosso município que nós possamos fazer 

esse projeto, um projeto grandioso é no campo suíço, mesmo porque 

conversando com essas pessoas o que eles me disseram, que o campo 

grande de futebol de campo, são pessoas jovens de dezessete até quarenta 

anos estão usando, enquanto o campo de suíço tem crianças de quatro anos 

até jovens de setenta anos estão usando então é a ampliação dos cidadãos 

que vão estar usando esse campo é bem maior então nós temos que pensar 

muito no bem-estar desses cidadãos, que é melhor para o nosso município e 

em relação a crise que nós estamos passando é viável que nós façamos um 

bom projeto, um projeto que todos vão gostar, vão usufruir e é uma obra 

que vai ficar ali e que todos vão ficar falando que é bonito e foi bem feita e 

eu conto com o apoio dos cidadãos aqui presentes também, muito obrigado. 

Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

boa noite excelência vereadores, vereadora, nossos amigos que estão ai nos 

prestigiando eu venho a tribuna para dizer que nesse versículo que você leu 

você foi bem feliz, o pai das luzes, que da iluminação para nossa vida 

espiritual, física, mental, social enfim todas as áreas e eu tenho mais que 

agradecer, vereadora eu vim usar a tribuna para dizer uma coisa para a 

senhora, eu seguraria o cem mil mais outra emenda fosse colocada e nós 

ajudasse no pedido que nós temos pro Secretário do Esporte do estado uma 

iluminação do campo grande, campo de suíço já tem dois iluminados no 

município, três iluminados e o campo grande da dois suíços e isso já foi 

feito varias vezes ai ficaria dois suíços com uma iluminação só, já foi feito, 

é um pedido meu como vereador, como seu companheiro dessa Casa de 

Leis 

 

 



 

 

 

 

 

 mais não deixarei a iluminação do campo e o campo grande também tem 

gente de cinqüenta anos batendo bola lá, até tive o privilegio de marcar um 

gol no campeonato municipal e pra vergonha nossa estamos terminando o 

campeonato sem vestiário é isso ou não é, estamos terminando o 

campeonato sem ter vestiário, mais tudo bem esperamos que ano que vem 

tenha vestiário e se Deus assim permitir nós possamos bater nosso 

futebolzinho com o campo iluminado a noite, com mais tranqüilidade, eu 

quero novamente agradecer vocês que tem vindo prestigiar a Câmara, se 

tiver alguma indicação, algum projeto pode colocar na minha mão que 

estarei defendendo e também pode cobrar do vereador Lauri, pode cobrar 

sem problema nenhum, estamos ai para sermos cobrados mesmo o vereador 

faz um elo com a comunidade com esse pedido e quando sai para candidato 

eu já sabia que poderia ter esse lado de ser cobrado e poder ajudar as 

pessoas. Em seguida fazendo uso da palavra o Presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, eu também concordo quanto a questão do 

vestiário infelizmente foi uma obra que começou ai já na administração 

passada e vem trazendo alguns problemas e infelizmente defendendo a 

democracia e a qualidade da obra ela ainda não está pronta. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor 

presidente, senhora secretaria, público aqui presente, bom usando a tribuna 

livre hoje e agradecer o pessoal que esteve presente ai no final de semana, o 

Arco Verde aonde tiveram fazendo documentações do pessoal e 

informações aos pequenos produtores do nosso município aonde foram 

feita muitos documentos específicos que se precisa para pegar o Pronafe 

aonde tinha muitos pequenos produtores que não tinham acesso a isso e 

também reuniões que foram feitas nesse evento aonde abriu espaço para 

que o pequeno produtor pudesse estar dando suas opiniões e expondo o 

problema do nosso município no âmbito do pequeno produtor que não 

consegue se deslanchar por ter certas dificuldades hoje que vem 

atravessando o nosso município como por exemplo hoje, assistência técnica 

e a gente vê ai essa dificuldade aonde tudo que vai se produzir não tem uma 

assistência técnica a altura para lhe atender então a gente esteve cobrando 

ai o pessoal da Empaer que estava presente, o ministério da agricultura que 

ontem tive uma reunião com eles e cobrei a assistência técnica que é  

 

 

 

 



 

 

 

complicada no  nosso município, aonde a gente vê o pessoal tentando 

produzir e não consegui porque não tem uma assistência a altura para 

atende-los então queria agradecer o pessoal que esteve presente ai e dizer 

que foi ótimo para o nosso município nesse sentido, obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, em 

resposta ao excelentíssimo vereador Lauri eu queria dizer que o campo, os 

três campo que ele se referi são, o campo do Moedão, o Clube dos Vinte e 

o da Policia Militar, só que não são campos municipais, são campos 

particulares e as crianças das escolas não tem acesso então nós temos que 

pensa para o município, para o bem dos nossos quatro mil alunos e essa é a 

minha preocupação, os nossos jovens estão precisando desse lugar os 

adultos tem uma cabeça firme, podem se locomover para o Moedão, podem 

se locomover para o Clube do Vinte, mais as crianças não tem isso daí 

então acontece que nós não podemos pensar numa obra faraônica nós 

temos só esses cem mil, quem é que vai correr agora, em cima da hora para 

conseguir mais cento e pouco mil ai que ta, depois eu sou a favor que é 

melhor um pássaro na mão do que dois voando  então se nós temos 

condições de fazer um que é viável para que tentar fazer um que não vamos 

conseguir, vocês sabem quanto que é só para trazer dois super poste, sai 

vinte mil reais de frete a carreta só traz dois por vez então oitenta mil vai 

ser só de frete então é por isso que eu gostaria que prestasse bem atenção 

porque a gente vê, a gente falar é muito fácil só que depois que você 

começa a fazer o orçamento, coloca no papel as coisas mudam de figura é 

diferente, o meu plano é que faça no tio teco o Deputado Zé Domingos 

quer que faça no tio teco só que usando o bom senso eu achei viável que se 

fizesse no suíço, porque é o dinheiro suficiente para se fazer uma boa obra, 

eu gostaria que pensassem com carinho nisso ai, porque é melhor fazer uma 

coisa bem feita, bem caprichada, com vestiário, arquibancada dos dois 

lados, com alambrado de dez metros para que a grama não ultrapasse para 

fora do campo, gramado com irrigação, para que nossos alunos realmente 

possam usufruir de uma coisa  caprichada, da para fazer iluminação, até 

que dá, só que dá com seis super poste só, estou aqui falando para o senhor, 

para que o senhor tenha uma noção de como sai caro isso ai eu vi em Sinop 

e o orçamento da iluminação de um campo de futebol não sai por menos de 

 

 

 

 

 

 



 

 trezentos mil com tudo que precisa e é um dinheiro que nós não temos na 

situação do nosso município, se o prefeito tivesse como dar  uma contra 

partida de trinta mil eu acho que ele daria de bom grado, mais uma contra 

partida tão grande assim eu acho impossível né então eu gostaria que vocês 

pensassem com carinho e que apoiassem realmente, se vocês tiverem a 

oportunidade de conseguir com o Deputado de vocês mais cem mil, vamos 

fazer uma parceria agora e vamos mudar isso aqui agora, até quinta-feira 

vamos mudar e tudo depende de vocês também, obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retornando a 

tribuna eu quero agradecer a vereadora pelo esclarecimento, mais nós 

gastamos nove mil para iluminar o campo da bungue e seis mil e pouco 

para iluminar o campo que hoje está na Associação e a iluminação não da 

para dizer que é ruim e nem o clube dos vinte gastou cem mil, mais eu não 

quero entrar nesse detalhe, eu quero dizer para vocês, nós vereadores que 

precisamos se preocupar com os gastos, trezentos mil, duzentos mil para 

iluminar o campo e superficial futebol, só que quando vem dinheiro 

destinado, se você for olhar a rodoviária que foi construída, porque foi 

construída essa rodoviária, porque o dinheiro foi destinado para construir 

essa rodoviária, parabéns vereadora por ter ido atrás para conseguir essa 

iluminação e eu espero que nós vereadores consigamos através dos 

deputados muito mais coisas para Feliz Natal, eu estive em Cuiabá essa 

semana e levei o pedido da quadra poliesportiva do Bairro Bela Vista 

justamente por emenda do Deputado porque nós ganhamos e o Secretaria 

falou que não temos na municipal porque têm muitas estaduais que estão 

faltando então eles iriam terminar as das escolas estaduais daí trariam para 

as escolas municipais então não havendo mais isso fui bem recebido por 

todos os Deputados que estavam lá que viram o beneficio a uma cobrança 

nossa em cima deles e eles se elegeram para ver as nossas necessidades, 

não só para ficar lá sentados mais precisamos todos nós ir atrás, parabéns a 

vereadora que conseguiu essa verba, nós falamos em localização municipal, 

campo municipal, nós pagamos dez reais para jogar bola no campo de 

futebol suíço, nós pagamos quarenta no iluminado fora do campeonato nós 

pagamos noventa reais para jogar bola no campo grande então muitas vezes 

por ser do município fica pesado também para nós mais quero agradecer a 

todos vocês, obrigado. Em seguida fazendo  

 

 

 

 

 

 

 



uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor 

presidente, boa noite senhores vereadores, um boa noite a minha esposa 

que para cumprimentar a todos vocês que estão presentes aqui, senhor 

presidente neste momento eu vim a tribuna para parabenizar o nosso 

secretario de saúde que alem de tudo esta fazendo uma mudança no posto, 

uma construção pequena e pretende fazer maior e o trabalho da nossa saúde 

ele está correspondendo com tudo aquilo que vem sendo feito, ta custoso, 

ta difícil, mais ele esta lutando para que as coisas aconteçam para que as 

pessoas que precisam do atendimento sejam bem atendidos, estou falando 

isso porque está fazendo a mudança aqui no pronto atendimento e no PSF I 

para que as pessoas que estão ali, que vão esperar para serem atendidas 

tenham maior conforto com cadeiras, uma televisão para poder estar 

assistindo ali e ficarem mais confortável, por isso eu quero e acho que nós 

vereadores para parabenizar o secretario de saúde e também falar sobre o 

Arco Verde esse programa que foi organizado em Alta Floresta eu acho 

que foi muito importante como já citou aqui o Vereador Luis, foi muito 

importante sim para o nosso município, com tudo o que aconteceu, teve 

vários problemas, varias soluções resolvidas e orientações dos técnicos, das 

pessoas que ali estavam bem preparados para resolver a situação de cada 

cidadão de Feliz Natal e deixar aqui o meu apoio a vereadora Cristina por 

esse projeto de iluminação, precisamos sim pensar no bem-estar também 

dos alunos então vá em frente vereadora, tem o meu apoio eu acho que 

temos sim que fazer as coisas que trazem beneficio aos nossos jovens de 

quinze a setenta anos então me incluo nessa também. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

008/2009, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária de 2010 e dá outras providências. Coloco em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 008/2009, por não haver ninguém interessado 

em fazer uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei 

Municipal nº 008/2009, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2009, 

Dispõe sobre regulamentação de calçadas com mesmo nível e sua 

construção, rampa de acesso ao idoso e deficiente de autoria da Vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador. Despacho para  

 

 

 

 

 

 

 



Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Legislativo nº 003/2009. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da 

Indicação nº 042/2009, para quer seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providencias no sentido de 

fazer rotatórias nos entroncamentos da Avenida Perimetral Norte. 

Reforçando a Indicação nº 002/2006 e 015/2008 de autoria dos Vereadores 

Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. 

Coloco em discussão a Indicação nº 042/2009, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite a 

todos, quero aqui cumprimentar o publico presente, em nome do meu 

amigo Manoel o Petea ex vereador dessa Casa, quero aqui me solidarizar 

com a matéria vereador Luis e dizer que venho debatendo com o nosso vice 

prefeito com o nosso secretario de obras essa questão da segurança da 

nossa perimetral norte e que fique uma saída, uma solução passiva para 

esse problema essa rotatória eu defenderia mais que uma vez , pelo menos 

as três entradas principais do Maravilha, da São Miguel do Oeste e da rua 

Uruguai a solução que vem pelo menos amenizar bastante então quero aqui 

deixar o meu apoio na matéria e pedir também o apoio dos demais 

vereadores e dizer que é sim fato de muita preocupação a nossa perimetral 

norte, temos muitos acidentes que aconteceram até agora e como diz a 

indicação de vocês ela ira desviar um pouco pelo menos o trânsito que 

passa a avenida então vim aqui para isso, para me solidarizar com a matéria 

e dizer que tem meu apoio irrestrito, muito obrigado, boa noite a todos. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, como 

disse o Adriano aqui a gente a quatro anos vem lutando para que se 

melhorasse aquele transito da perimetral norte e não conseguimos então 

viemos mais uma vez ai pedir aos nobres vereadores que nos apóiem nessa 

matéria para que possamos levar ao prefeito para que ele possa concluir 

essa obra para a gente solucionar esse problema, problema esse que já vem 

acontecendo, esse transito na perimetral norte onde a gente vê vários 

acidentes acontecendo e realmente não tem nenhuma sinalização no sentido 

de quebra-molas, redutores de velocidade que venha coibir a velocidade 

que se atinge ali, já trabalhei na rodoviária ali na frente vi acontecer ali 

varias irregularidades no transito 

 

 

 

 

 

 

 



 que a gente não tinha como proibir então a gente vê que as coisas não são 

muito impossíveis e as rotatórias eu acredito que não vai custar muito para 

o município e vem resolver ai o problema da velocidade e o problema que 

vem atravessando ali hoje de caminhões com cargas pesadas que passam ali 

e estão prejudicando o asfalto da avenida perimetral norte e é patrimônio 

publico e a gente vê então acontecendo coisas irregulares ali, sei que as 

vezes os comerciantes dali vão falar que estamos fazendo alguma coisa 

para prejudicar eles não acredito porque os caminhões do município eles se 

dispõem muito bem em descarregar para ir passar ali e os caminhões de 

outros municípios passam ali carregados prejudicando o nosso município 

então eu quero pedir o apoio dos senhores para que possamos concluir essa 

matéria, muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

042/2009, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida fazendo uso da 

palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, quero comunicar 

os senhores vereadores que a próxima sessão dessa Casa será quarta-feira 

próxima depois de amanhã as cinco horas da tarde então quero aqui deixar 

com bastante ênfase, para que os senhores não se esqueçam.  E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores.  

 

 

 

 
 


